

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филипповой Марии Петровны
«Содержательные параметры речевой агрессии в жанре интернет-комментария», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика Филипповой Марии Петровны посвящена комплексному анализу реализации речевой агрессии в жанре интернет-комментария с позиций коммуникативно-дискурсивного подхода. Исследование проведено на материале русскоязычной сети Интернет.

Актуальность диссертационного исследования М.П. Филипповой несомненна и обусловлена, в первую очередь, повышенным вниманием современной лингвистики к исследованию жанров интернет-дискурса ввиду его высокой социальной значимости в современном обществе. Важность и актуальность проведенного исследования определяется также значительным количеством примеров проявления речевой агрессии в интернет-коммуникации и текстах средств массовой информации. Речевая практика свидетельствует, что именно интернет-комментарий ввиду своих коммуникативно-прагматических особенностей и некоторых характеристик часто становится благоприятным пространством для выражения речевой агрессии и враждебности.

Научная новизна исследования, прежде всего, заключается в установлении вариантов со-реализации речевой агрессии и враждебности для речевого жанра интернет-комментария, а также в описании проявлений коммуникативно-дискурсивной стороны речевой агрессии. Диссертантом были также впервые проанализированы проявления речевой агрессии в жанре интернет-комментария с точки зрения риторико-аргументативного подхода.

Диссертационная работа М.П. Филипповой представляет собой завершенный научный труд, обладающий как теоретическим, так и практическим значением. *Теоретическая значимость* исследования состоит в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в исследование жанров публичного дискурса, теории аргументации, прагмалингвистики за счет расширения представлений о сущности феномена речевой агрессии в жанре интернет-комментария. Несомненна также и *практическая ценность* реферируемой работы, которая заключается в возможности применения полученных результатов в рамках преподавания вузовских курсов по дискурсологии, прагмалингвистике, социолингвистике. Результаты проведенного исследования могут также найти свое применение при написании дипломных и курсовых работ.

Достоверность полученных результатов исследования обеспечивается внушительной теоретико-методологической базой, представленной трудами

отечественных и зарубежных ученых по исследуемой проблематике (всего 382 наименования); репрезентативным объемом проанализированного практического материала (5483 интернет-комментария), извлеченного из русскоязычных сетевых ресурсов; комплексной методикой проведенного анализа.

Результаты диссертационного исследования достаточно полно отражены в автореферате и 8 научных публикациях автора, из которых 4 статьи были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Материалы диссертации также прошли должную апробацию на шести международных и всероссийских конференциях.

Все вышеизложенное дает основание утверждать, что диссертация «Содержательные параметры речевой агрессии в жанре интернет-комментария» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а Филиппова Мария Петровна, представившая результаты научного исследования, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Воробьева Воробьева Елена Николаевна

«10» июня 2024 г.

Адрес организации:

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

